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descumprimento contratual, seja encaminhada denuncia ao Ministério Publico, afim
de que sejam apuradas as devidas responsabilidades. A Vereadora Rittieli Barreto se
manifestou sobre o assunto. O Vereador Felipe Vieira se manifestou sobre o assunto.
A Vereadora Neida Lima se manifestou sobre o assunto. O Vereador Tiago Ramos
também se manifestou sobre o assunto. INDICAGAO N°036/2026 O Vereador Felipe
Vieira indica ao Poder Executivo que determine ao setor competente que proceda
com a notificagdo das concessionarias de energia elétrica e de servigos de
internet/telecomunicagées que atuam no municipio, para que realizem, com a maxima
urgéncia, a vistoria, manutengéo e substituicdo de postes que apresentem risco de
queda, bem como recolhimento de fios/cabos soltos e excessivos. O Vereador Felipe
Vieira se manifestou sobre o assunto. REQUERIMENTO DE INFORMAGOES
N©023/2026 A Vereadora Gabriela Radi requer ao Poder Executivo, especialmente a
Defesa Civil, informagGes acerca das medidas adotadas em situagoes de enchentes,
considerando os eventos ocorridos nos anos de 2024 e 2025. Diante disso, solicita-
se: 1. Plano de Contingéncia: Qual é o plano de contingéncia atualmente vigente no
municipio para enfrentamento de enchentes? O plano foi atualizado apés as
ocorréncias de 2024 e 20257? 2. Estrutura e Organizagao: Quantos profissionais estao
atualmente capacitados para atuagéo em situagdes de enchente? Existe divisédo por
areas, setores ou quadrantes no municipio? Se sim, como esta organizada essa
distribuigdo? Quais s@o as atribuicdes especificas de cada equipe envolvida? 3.
Protocolos de Ag&o: Quais sdo as primeiras agoes executadas pela Defesa Civil no
momento em que uma enchente é identificada? Existe um protocolo padrdo de
resposta emergencial? Se sim, detalhar. 4. Capacitagdo e Treinamento: Sao
realizados treinamentos periodicos com as equipes para atuagédo em casos de
enchente? Ha participagao da comunidade ou de outros 6rgaos nesses treinamentos?
Quando foi realizado o Ultimo treinamento? 5. Prevengéo e Monitoramento: Quais
agbes preventivas estdo sendo realizadas para minimizar os impactos de novas
enchentes? O municipio conta com sistema de monitoramento e alerta? Como
funciona? 6. Atendimento a Populagdo: Quais medidas sdo adotadas para
atendimento imediato as familias atingidas? Existem locais previamente definidos
para abrigamento? Quais s&0? REQUERIMENTO DE INFORMAGOES N°024/2026
A Vereadora Gabriela Radi requer ao Poder Executivo, por meio da Secretaria
Municipal de Salde, as seguintes informagées: 1. Qual o valor total de recursos
destinados a sala de vacinagao do municipio de Arroio dos Ratos, especificando as
fontes de financiamento (federal, estadual e municipal); 2. Quais agdes, programas e
atividades sdo desenvolvidos com a utilizagdo desses recursos; 3. Qual o plano de
trabalho adotado para a aplicagéo dos referidos valores, incluindo metas, cronograma
e objetivos estabelecidos. REQUERIMENTO DE INFORMAGOES N°025/2026 O
Vereador Ricardo Pires querer informagdes ao Poder Executivo Municipal referente a
aquisigdo e entrega de canos destinados a manutengdo da rede de esgoto no
municipio. Requer-se: 1. Informar para onde foram destinados os canos adquiridos
pela municipalidade; 2. Especificar quais ruas ou localidades serdo contempladas
com a instalagdo dos referidos materiais; 3. Informar quais critérios técnicos
administrativos foram utilizados para a escolha das ruas beneficiadas; 4. Esclarecer
se procede a informagéo de que parte do material foi destinada a rua onde esta sendo
construido um condominio particular Quinta do Padre; 5. Em caso positivo, justificar
os motivos da priorizagdo dessa localidade em detrimento de outras &reas que
aguardam ha tempo por melhorias especialmente aquelas atingidas por enchentes.
PEDIDO DE INFORMAGOES - VEREADORES Os Vereadores Angelita Martins,
Felipe Vieira, Gabriela Radi, José Hélio Cifuentes, Marco Monteiro, Neida Lima,
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Ricardo Pires, Rittieli Barreto e Tiago Ramos, na forma do artigo 149 do Regimento
Interno, encaminham o presente pedido de informagdes a fim de que o Executivo,
informe a esta Casa: 1) Em que fase se encontra a agéo ajuizada pelo Municipio de
Arroio dos Ratos sob o niimero 5283006-94.2025.8.21.0001 - tutela antecipada, que
tramita perante o Juizo da Vara Estadual de Improbidade Administrativa, relativa aos
desvios de recursos dos cofres municipais? 2) Qual a previsdo para a concluséo da
auditoria contratada (Empresa Russel Bedford Auditores- vinculada ao contrato
96/2025)? O Executivo acompanhado, cobrado o resultado, e fiscalizado o
andamento dos trabalhos, uma vez que a demora na concluséo e apuragao final dos
valores prejudica a municipalidade? 3) O Poder Executivo, na qualidade de autor, vem
tomando as medidas judiciais cabiveis a fim de assegurar o regular andamento da
agéo judicial? Quais as medidas tem sido tomadas? 4) O Poder Executivo, por
intermédio da Procuradoria, realizou o aditamento e/ ou ajuizamento da ag&o principal
em observancia aos prazos processuais, especialmente art. 308 do CPC, que
determina que o pedido principal deve se formulado pelo autor no prazo de trintas
dias? Em caso positivo anexar respectivo documento. 5) Caso ndo tenha sido
formulado o pedido principal no prazo acima referido (trinta dias), o Municipio tem
respaldo legal (em parecer ou decisao superior) para a nao observancia deste prazo?
Juntar a documentagdo pertinente. ANTEPROJETO DE LEI N°011/2026 -
VEREADORA NEIDA LIMA (ALTERA A LEI MUNICIPAL N°4.262, DE 22 DE
AGOSTO DE 2022, PARA AMPLIAR AS HIPOTESES DE VEDAGAO DE
INGRESSO E PERMANENCIA NO SERVIGO PUBLICO MUNICIPAL E OUTRAS
PROVIDENCIAS) Foi procedida a leitura, colocado em discuss&o preliminar. A
Vereadora Neida Lima se manifestou sobre o assunto. A Vereadora Gabriela Radi se
manifestou sobre o assunto. O Vereador Ricardo Pires também se manifestou sobre
o assunto. Ndo havendo mais manifestagGes, foi colocado em votagdo, sendo
aprovado por 8x0. CORRESPONDENCIAS EXPEDIDAS: Nada Consta. TRIBUNA
POPULAR: Nada Consta. O Prefeito Renato Feiten no uso da palavra destacou a
importancia da participagao do Poder Legislativo no momento em que se discute a
polémica relacionada as filas de atendimento. Ressaltou que o problema deve ser
resolvido de forma adequada, sem xingamentos, acusagées ou atitudes agressivas.
Segundo o Prefeito, essa fila sempre existiu e nunca havia sido questionada durante
o periodo de um ano. Esclareceu que, ao implantar o novo sistema, o objetivo ndo é
prejudicar os usuarios ou fazé-los aguardar em filas, mas sim atender o maior nimero
possivel de pessoas. Caso o sistema néo esteja funcionando plenamente, sera feito
um recuo para ajustar o processo. Informou que o ESF 4 ainda néo esta integrado ao
novo sistema, e que as pessoas atualmente atendidas encontram-se em fila de
espera, situagdo que estd sendo ajustada. O Prefeito reforcou que néo ha
necessidade de se dirigir & unidade de madrugada, sendo possivel realizar
agendamentos em qualquer dia da semana. Caso existam falhas, estas serdo
corrigidas em conjunto, buscando a unifo de todos para solucionar o problema.
Destacou que todos os indices da satide estavam abaixo do esperado e que o objetivo
€ garantir um atendimento digno & populag&o. Por fim, mencionou avangos recentes,
citando que, no sabado, foram vacinadas 500 pessoas, nimero significativo que ndo
havia sido alcangado ha muito tempo, atribuindo mérito aos agentes de saide que se
empenharam em trazer os pacientes para a vacinagéo. Encerrou seu pronunciamento
agradecendo. GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Angelita Martins, no uso da
palavra, cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento destacando que néo
houve falta de respeito, mas sim a exposicéo da realidade dos fatos vivenciados pelos
vereadores, a qual escutam diariamente nesta Casa Legislativa. Ressaltou que, como
Largo do Mineiro, s/n¢ - CEP: 96740-000 / Arroio dos Ratos/RS
Fone: (51)3656 -1303




image8.jpeg
representante eleita pelo povo, tem o dever de apontar situagdes irregulares na area
da saude, reiterando que o atendimento de satide no municipio nao esta adequado.
Em seguida, manifestou sentimento de gratidéo e compromisso renovado com a
populagéo. Registrou, de forma especial, agradecimento ao deputado federal Marcon,
que destinou ao municipio, no ano anterior, uma emenda de R$ 300.000,00 para
custeio da salde e, recentemente, reafirmou seu compromisso, enviando nova
emenda no valor de R$ 100.000,00, recurso considerado fundamental para fortalecer
0 atendimento a comunidade. A vereadora destacou que, desde sua eleigéo, sempre
defendeu a salde e continuara lutando por recursos e por uma atengdo digna a
populagéo. Além disso, mencionou a entrega de um trator destinado & agricultura,
salientando a importancia do equipamento para os pequenos produtores, que
contribuem para a economia local e a garantia de alimento as familias. Destacou que
o trator simboliza incentivo, apoio e valorizagdo ao trabalho do homem e da mulher
do campo, agradecendo ao deputado Marcon pela sensibilidade e compromisso com
0 municipio, e enfatizando a expectativa de continuidade dessa parceria. A vereadora
também relatou 0 encaminhamento do projeto das bicicletas elétricas para as agentes
comunitérias de sadde junto aos gabinetes de todos os deputados, demonstrando
confianga na concretizagéo dessa iniciativa em beneficio da comunidade. Finalizou
destacando a importancia do més de margo, enfatizando o compromisso com a luta
pelos direitos das mulheres e pelo combate & violéncia contra elas. Iniciou abril com
a promogéo do Abril Azul, més de conscientizagao sobre o Transtorno do Espectro
Autista, ressaltando a necessidade de informagdo, respeito, empatia e incluséo.
Encerrando seu pronunciamento, a vereadora reforgou a mensagem de unido e
esperangca, declarando: Com amor, as pegas se encaixam. Agradeceu a atengdo de
todos, desejando uma excelente semana a todos. O vereador Ricardo Pires, no uso
da palavra, cumprimentou a todos e iniciou manifestando-se acerca das falas da
Secretaria Municipal de Satde, afirmando que acredita que n&o se chegou a lugar
algum, considerando a situag@o frustrante e deixando os vereadores impotentes em
relagéo ao problema apresentado. Disse que a Secretaria falou e apresentou diversas
informagdes, porém, na sua avaliagao, néo respondeu de forma objetiva as demandas
levantadas, ressaltando que ndo se trata apenas de sua opinido, mas também das
inimeras mensagens que recebeu em seu WhatsApp, nas quais municipes relataram
que nada foi resolvido e que o problema em si permanece. Destacou que ja esperava
que a Secretaria viesse com niimeros e estatisticas, o que considera valido, porém
reforgou que esse no era o principal ponto, pois todos os vereadores relataram o
que gostariam que fosse resolvido e, infelizmente, ndo ouviram respostas nesse
sentido. Ressaltou que a maioria das pessoas que estao sendo lesadas néo teve suas
demandas atendidas, néo sendo cumprido o objetivo da convocagdo. Em seguida,
informou que esteve em Porto Alegre neste dia, destacando que, na sexta-feira, seu
assessor Carlos Henrique Pappi participou de um evento representando o gabinete,
e que, na data de hoje, ocorreu o ato de entrega dos oficios das emendas da
Deputada Maria do Rosario, do Partido dos Trabalhadores (PT). Informou que uma
das emendas, no valor de duzentos mil reais, seré destinada a reforma da Sociedade
Tesouras, projeto que totaliza trezentos e sessenta mil reais, ressaltou que a
Deputada reafirmou o compromisso com a causa, afirmando que esses duzentos mil
reais serdo depositados até o més de junho e os cento e sessenta mil reais restantes
estdo previstos para o final do ano. Informou que representantes da Sociedade
Tesouras ndo puderam comparecer ao evento devido a compromissos, mas que
levaram a bandeira da entidade para representar toda a comunidade. Destacou
também que receberam, na sexta-feira, a noticia de uma emenda destinada a APAE
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de Arroio dos Ratos, igualmente encaminhada pela Deputada Maria do Rosario,
sendo que nesta data foi entregue o oficio no valor de cem mil reais para custeio da
entidade. Ressaltou que, mais uma vez, a Deputada e o Partido dos Trabalhadores
estéo investindo no municipio de Arroio dos Ratos, informando que o valor devera ser
depositado até o més de junho. Salientou que a APAE é uma entidade de grande
importancia para a sociedade, destacando que, infelizmente, muitas vezes é
necessario depender de emendas parlamentares para garantir recursos, sendo que,
em sua opinio, esses valores deveriam ser repassados mensalmente pela Unido, de
forma continua e igualitaria, conforme as demandas, e no apenas por meio de
solicitagdes de emendas. Ainda assim, afirmou que é necessario buscar os recursos,
agradecer a conquista e reconhecer que a entidade fard bom uso do valor,
mencionando que a diretora da APAE esteve presente no evento recebendo
oficialmente o recurso. Agradeceu ao seu assessor Carlos Henrique Pappi pela
articulagéo junto & Deputada, destacando que ha mais de um ano vém solicitando
emendas em diversas areas, mencionando que outras entidades, como o Corpo de
Bombeiros Voluntarios, também aguardam apoio, o qual acredita que chegara
futuramente. Reforgou que o recurso destinado & APAE sera de grande importancia
para as atividades do dia a dia da instituicdo. O vereador Felipe Vieira contribuiu
parabenizando o vereador Ricardo Pires, seu assessor Carlos Henrique Pappi e 0o
Partido dos Trabalhadores pela conquista da emenda, destacando que, como pai de
um aluno da APAE, reconhece a importancia do recurso e tem certeza de que sera
muito bem aproveitado, agradecendo pelo empenho. O vereador Ricardo Pires
retomou a palavra agradecendo aos militantes do Partido dos Trabalhadores no
municipio, ressaltando que, em sua opinido, a presenga e a atuagéo dos militantes
contribuem para que os recursos cheguem ao municipio, afirmando que os deputados
enviam emendas porque ha pessoas que defendem a bandeira do partido e suas
liderangas, o que acaba fortalecendo a destinagdo de recursos. Ressaltou que,
gostando ou néo, considera que o Partido dos Trabalhadores é o que mais destina
recursos ao municipio de Arroio dos Ratos, afirmando j& ter ouvido esse
reconhecimento inclusive de pessoas que s&o contrérias ao partido. Destacou que
n&o é filiado ao PT, mas sim ao PSB, porém pactua com diversas ideias da esquerda,
afirmando que sua principal bandeira é trabalhar em favor das pessoas que mais
necessitam. Encerrou agradecendo a todos. O vereador José Hélio, no uso da
palavra, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre os protocolos encaminhados
durante a semana, destacando que se trata de uma prestagdo de contas das
demandas que a comunidade Ihe encaminha e solicita, motivo pelo qual faz questdo
de registra-las em tribuna. Informou que o primeiro protocolo refere-se ao
patrolamento e colocagéo de material na Rua 12 de Abril, bem como & manutengéo
do acesso da via na esquina com a Rua Anténio Fidelis dos Santos, no Bairro Dos
Estados. Solicitou também o patrolamento e colocagao de material na Rua Sete de
Setembro e na Rua José Luis Lague, no Bairro Atafona, destacando que a situagdo
¢ precaria. Da mesma forma, solicitou patrolamento e colocagéo de material na Rua
Pedro Rodrigues da Silva, no Bairro Atafona, bem como patrolamento e colocagéo de
material no trecho de estrada de chao da Rua Manoel Pacheco e na Rua Saturnino
Vieira, no Bairro Centro. Na sequéncia, apresentou solicitagdes de poda de arvores
nos seguintes enderecos: Rua Walter Spalding, em frente ao nimero 260; Avenida
Gettlio Vargas, ao lado do niimero 563; Avenida Getlio Vargas, esquina com a Rua
Ipiranga; e Rua 12 de Abril, em frente ao nimero 1363. Informou ainda outro protocolo
referente a verificagéo e reparo de buraco existente no calgamento em paralelepipedo
localizado na esquina da Rua Walter Spalding com a Rua Cassiano Louzada, bem
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como poda de érvore localizada na esquina da Rua Walter Spalding com a Rua Sinval
Cirio. Solicitou também corte de grama na Praga Miguel Anténio Bortolotti, no Bairro
Trés Figueiras, e poda e supressio de arvore localizada na Travessa Bento
Gongalves, em frente ao nimero 64, destacando que este caso é critico, pois a arvore
encontra-se podre por dentro. Informou que ja conversou com o coordenador do Meio
Ambiente e com o Secretario de Obras, Elerias, para que seja feito contato com a
empresa Equatorial, tendo em vista que h fiagdo elétrica no local, sendo necessario
que a empresa realize a poda dos galhos proximos aos fios e o desligamento da
energia para que a Prefeitura possa executar o servico com seguranga. Em seguida,
disse que, conforme o Prefeito Renato mencionou anteriormente, € importante
parabenizar a Secretaria de Sadde pelo grande evento realizado no sabado, quando
foram aplicadas aproximadamente 500 vacinas, destacando que foi uma agéo de
grande relevancia para a comunidade. Parabenizou as agentes de salde pelo
belissimo trabalho que vém realizando, ressaltando que o resultado demonstra o
esforgo e a conscientizagdo da populagdo sobre a importancia da vacina contra a
gripe, enfatizando que foi um importantissimo trabalho realizado no ESF 3,
parabenizando a todos os envolvidos. Para finalizar, informou que gostaria de
compartilhar um texto que leu durante a semana nas redes sociais, destacando que
se trata de uma reflexdo que lhe causou tristeza, mas que considera importante
registrar, esclarecendo que néo estava se referindo a nenhum partido politico, mas
sim a um acontecimento que chamou sua atengdo. Na sequéncia, comentou sobre
um texto relacionado a CPMI do INSS, destacando que a interrupgio de uma
investigagdo sobre possiveis irregularidades envolvendo aposentados nao deve ser
vista como uma decis&o técnica, mas sim como uma situagéo preocupante para a
populagéo. Ressaltou que a deciséo do Supremo Tribunal Federal de barrar a CPMI
do INSS representa, em sua visdo, um desrespeito aos trabalhadores que
contribuiram durante toda a vida e que hoje enfrentam descontos indevidos, fraudes
e abusos. Mencionou que, quando uma investigagdo com assinaturas suficientes &
interrompida, surgem questionamentos sobre os motivos e sobre quem estaria sendo
protegido. Destacou que, segundo o texto, apenas dois ministros, André Mendonga e
Luiz Fux, defenderam o direito do Congresso de investigar e dar respostas &
populagéo, ressaltando a importancia da investigagio para o fortalecimento da
democracia, da justiga e do respeito ao povo, especialmente aos aposentados que se
sentem lesados. Acrescentou que o que mais |he entristeceu foi ver deputados
comemorando a interrupgéo da investigagéo, considerando tal atitude uma falta de
respeito com a populagéo, enfatizando que o respeito deve sempre prevalecer.
Encerrou agradecendo. A vereadora Gabriela Radi, no uso da palavra, cumprimentou
a todos e iniciou sua manifestagéo informando que, desde o dia 25 de maio de 2025,
ha uma emenda de um senador destinada ao municipio para aquisigdo de um veiculo
de acessibilidade, que seria destinado & Secretaria de Saude, porém, até o momento,
encontra-se parada. Ressaltou que o recurso, no valor de R$ 385.000,00, ja se
encontra na conta do municipio ha aproximadamente 10 meses, e que as pessoas
que necessitam de transporte para locomog&o ainda néo estdo usufruindo desse
beneficio. Solicitou ao Executivo maior agilidade e transparéncia no processo,
destacando que o papel do vereador é cobrar providéncias, garantindo que a
populagéo tenha acesso efetivo ao recurso. Em seguida, abordou a situagdo das
monitoras de educagéo infantil, informando que o Executivo publicou uma portaria
concedendo prazo de 270 dias, com possibilidade de prorrogagdo mediante
justificativa, para implementagéo da Lei Federal n® 15.326, sancionada em 6 de
janeiro. A referida lei assegura que monitoras com formagdo em pedagogia ou
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magistério, que exercem fungéo docente junto as criangas, tenham direito a0 piso
salarial nacional. Ressaltou que a mudanga é transformadora para essas
profissionais, tanto financeiramente quanto pessoalmente, e solicitou que seja
apresentado, 0 quanto antes, um cronograma claro e realista para o enquadramento
das servidoras, incluindo o estudo do impacto financeiro no municipio, a fim de que o
prazo de implementagéo néo se estenda de forma excessiva. A vereadora também
manifestou preocupagdo em relagéo ao edital da seletiva recentemente publicado,
apontando que algumas partes ficaram confusas, principalmente no que se refere as
notas finais, que diferiram das seletivas anteriores. Solicitou maior organizagao por
parte da comisséo responséavel pelo certame. Em seguida, parabenizou o projeto
Agora, realizado em Butia, destacando que a Secretaria de Educag&o, em parceria
com o Executivo, proporcionou aos alunos do 9° ano acesso a palestras que
estimularam o pensamento critico e criativo. Ressaltou que o evento contou com
lanche gratuito e que iniciativas como esta incentivam os adolescentes a refletirem
sobre seu futuro apés a concluséo da escola municipal. Por fim, tratou da Secretaria
de Saude, esclarecendo que as cobrangas feitas nao tém o objetivo de desmerecer o
trabalho realizado, mas sim de trazer sugestdes de melhoria. A vereadora sugeriu
que o Executivo volte atrds em decisdes, tenha humildade, repense processos e
realize projetos piloto. Destacou que, desde o inicio das filas, seu telefone passou a
receber muitas demandas da populagéo, fato que antes nao ocorria. Ressaltou ainda
seu incentivo a cultura, pedindo que a gincana seja realizada mais vezes, ressaltando
sua importancia para movimentar o municipio, e encerrou seu pronunciamento
agradecendo a todos. A vereadora Neida Lima, no uso da palavra, informou que
utilizaria o Grande Expediente para apresentar um resumo de sua viagem a Brasilia,
destacando que é uma obrigagdo dar respaldo a comunidade. Ressaltou que a
viagem foi importante, iniciando pelo convite recebido pelo IMAMA, do qual
participaram apenas o municipio de Arroio dos Ratos e outro municipio do estado,
destacando a honra de, enquanto mulheres vereadoras, representarem o municipio
na ocasi&o, acompanhando o IMAMA na posse do presidente do FEMAM, 6rgao de
relevancia nacional voltado as doengas, especialmente da mulher. A vereadora
informou que, durante a viagem, realizou diversas agendas. Destacou reunizo com o
Ministério da Agricultura, na qual tinha expectativa de receber dois maquinarios por
meio do programa PROMAC, sendo uma tombeira e uma maquina agricola. Embora
©0 municipio ndo tenha sido contemplado inicialmente, ressaltou que o assessor do
ministro, Yan, se comprometeu a abrir um novo cadastramento de forma urgente para
municipios néo sorteados em 2025, destacando que Arroio dos Ratos possui grandes
chances de ser contemplado. A vereadora agradeceu ao prefeito e a Tatieli pelo
apoio, destacando que realizou a entrega presencial do cadastramento, enfatizando
que essa agdo faz diferenga no processo. A vereadora também destacou agenda no
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educagdo, na qual obteve informagées
importantes. Mencionou ainda que levou o projeto da Praga de Acessibilidade, praga
sensorial inclusiva, e obteve compromisso do deputado Lucas Redecker em destinar
emenda para a construgao da praga no municipio. Finalizou destacando que a viagem
a Brasilia gerou bons resultados, que foram realizadas muitas atividades e visitas, e
expressou orgulho em ter representado o municipio de Arroio dos Ratos. Encerrou
agradecendo. A vereadora Rittieli Barreto, no uso da palavra, cumprimentou a todos
e disse que também iria prestar contas sobre a viagem a Brasilia, realizada do dia 23
a 27 de margo. Informou que participou da 132 Conferéncia de Liderangas e Saude
da Mulher, convite feito pelo IMAMA, destacando que apenas dois municipios do Rio
Grande do Sul foram convidados e que Arroio dos Ratos esteve representado com
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muito orgulho. Ressaltou que foi uma oportunidade de troca de experiéncias e
vivéncias diferentes, buscando alternativas para melhorar a satde das mulheres do
municipio, destacando a importancia da vigilancia e do cuidado com as mulheres que
enfrentam cancer de mama e outros tipos de céncer, enfatizando que ouvir
experiéncias e realidades que deram certo fortalece e faz acreditar que é possivel
trazer essas iniciativas para Arroio dos Ratos. Agradeceu a presidente do IMAMA,
Rita Cunha, pela lembranca e pela parceria com o municipio. A vereadora informou
que também tiveram agenda no FNDE, onde as informagdes nao foram positivas, pois
buscaram esclarecimentos sobre a obra da escola de 12 salas, iniciada em 2014 e
ainda néo concluida, avaliada em aproximadamente R$ 5 milhdes, sendo cerca de
R$ 3 milhdes ja pagos, sem que metade da obra tenha sido entregue. Ressaltou que
ela e o vereador Ricardo Pires vém realizando fiscalizagao desde o primeiro dia de
mandato, com requerimentos de informagéo, registros fotograficos e cobrangas,
destacando inclusive que chegou a receber ameagas por telefone. Informou ainda
que tiveram agenda com o deputado Marcon, do Partido dos Trabalhadores,
agradecendo a vereadora Angelita pela intermediagao, bem como ao Carlinhos e ao
partido, ressaltando que recebeu do deputado uma retroescavadeira no valor de R$
350 mil, j& adquirida e que em breve sera entregue a Secretaria de Obras do
municipio. Relatou também que, no ano passado, esteve em Brasflia em agenda com
o senador Hamilton Mouréo, quando levou o projeto de reforma e ampliagao do
CRAS, sendo posteriormente realizada reuniao em Porto Alegre com os vereadores,
ocasido em que a emenda foi incluida no orgamento. Informou que agora a emenda
foi confirmada para Arroio dos Ratos, garantindo um local adequado para atendimento
da populagéo, destacando que a articulagéo foi feita por meio de agenda marcada por
seu assessor Jesléi, mas que a conquista é de toda a comunidade e de todos os
vereadores. A vereadora registrou ainda que possui mais duas emendas em
andamento, mas que s¢ trara a confirmagéo a comunidade quando houver garantia
oficial. Solicitou também & Secretaria de Satde e ao prefeito um olhar especial para
o grupo de fibromialgia, destacando que existe lei municipal que garante atendimento
prioritario e outros direitos, mas que ainda ndo esta sendo cumprida. Mencionou ainda
0 seminario solicitado por ela e pelo vereador Tiago Ramos desde o ano passado,
acreditando que em breve havera boas noticias. Sobre a satide, informou queelaea
vereadora Angelita Martins tém ido até as filas e conversado com os municipes,
ressaltando que néo realizou entrevistas com o objetivo de boicotar a gestdo ou
desrespeitar qualquer pessoa, afirmando que sua postura é em defesa da
comunidade que a colocou no cargo. Destacou que, muitas vezes, sua indole é
questionada dentro da Casa, mas que continuara lutando pela comunidade de Arroio
dos Ratos. Encerrou agradecendo a todos. O vereador Marco Monteiro, no uso da
palavra, cumprimentou a todos e iniciou relatando alguns pedidos que recebeu da
comunidade, bem como protocolos que ja foram realizados. Destacou que um pedido
que ja foi apresentado nesta Casa continua sem solugéo, referente a Rua Izidro Alves,
na esquina com a Rua Argemiro Leite, ao lado do Posto de Satide do Bairro Doze,
que se encontra intransitavel. Ressaltou que se trata de um local com bastante
movimento e que n&o ha condigdes de transitar, solicitando & Secretaria de Obras
que se desloque até o local para realizar uma andlise e efetuar os reparos
necessarios, pois os moradores estéo enfrentando grande dificuldade de cGirculagao.
Em seguida, mencionou a situagéo da Rua Delton de Menezes de Castro, destacando
que, apés a dltima chuva, esteve no local e realizou alguns protocolos, além de
conversar com o secretario sobre a situagao. Informou que, sempre que chove, os
moradores acabam perdendo seus pertences devido ao alagamento das residéncias,
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em razéo de problemas com bocas de bueiro entupidas, solicitando ao Executivo que
avalie a situagéo e auxilie os moradores que tanto necessitam de atengio. Na
continuidade, citou a Rua Ad&o de Medeiros com a Rua Alexandre Koplemburg,
informando que ha cerca de 60 dias vem solicitando manutengéio nessas vias,
localizadas no Bairro Alto da Bela Vista. Relatou que os moradores néo conseguem
mais transitar pelo local e precisam fazer desvios para evitar danos aos veiculos,
solicitando ao secretario que providencie os reparos, ressaltando que ndo se trata da
primeira indicagdo nem do primeiro protocolo sobre o assunto. Por fim, mencionou
também a situagdo da Rua Amaro Teixeira, destacando que nio foi realizada
nenhuma manutengéo até o momento, sendo uma via principal de acesso para os
moradores,  solicitando que_sejam realizados os devidos reparos. Encerrou
agradecendo. COMUNICAGOES: Nada Consta. ORDEM DO DIA: DISCUSSAO
PRELIMINAR: PROJETO DE LEI N°137/2026 (EXTINGUE E CRIA CARGOS NO
QUADRO DE CARGOS EM COMISSAO E FUNGOES GRATIFICADAS
ESTABELECIDAS NA LEI MUNICIPAL N°3.427 DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011 E
DA OUTRAS PROVIDENCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em discussao
preliminar. N&o havendo manifestagées, foi encaminhado para a Comiss&o Geral de
Pareceres. PROJETO DE LEI N°141/2026 (ALTERA A REDAGAO DO ART 2°
CAPUT DO ART 7° E DO INCISO 7° DO ART 10 DA LEI MUNICIPAL N°4.557 DE
18 DE DEZEMBRO DE 2025 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS). Foi procedida a
leitura, colocado em discussdo preliminar. Ndo havendo manifestagées, foi
encaminhado para a Comissdo Geral de Pareceres. DISCUSSAO FINAL E
VOTAGAO: EMENDA MODIFICATIVA N°001 AO PROJETO DE LEI N°141/2026.
Foi procedida a leitura, colocado em discusséo preliminar. A Vereadora Neida Lima
se manifestou sobre o assunto. O Vereador Tiago Ramos se manifestou sobre o
assunto. O Vereador Marco Monteiro também se manifestou sobre o assunto. Nao
havendo mais manifestagdes, a emenda foi colocada em votagéo, sendo aprovado
por 7x1. Foi procedida a leitura do Parecer do Projeto de Lei, colocado em discussdo
preliminar. Nao havendo manifestagées, foi colocado em votagao, sendo aprovado
por 7x1. PROJETO DE LEI N°143/2026 (DISPOE SOBRE A AUTORIZAGAO PARA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PATROCINAR GINCANAS CULTURAIS E
ESPORTIVAS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS). Foi procedida a leitura, colocado
em discuss&o preliminar. O Vereador Felipe Vieira se manifestou sobre o assunto. O
Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto. A Vereadora Rittieli Barreto se
manifestou sobre o assunto. Ndo havendo mais manifestagées, foi colocado em
votagdo. O parecer do Projeto de Lei N°143/2026 foi colocado em votagdo, sendo
aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°143/2026 com o seu parecer foi colocado em
votag&o, sendo aprovado por 8x0. ATA N°010/2026 — Foi colocada em votagéo,
sendo aprovada por 8x0. PRESENCAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanazio
Vieira, Gabriela Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antdnio Correa
Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Barreto, Tiago Ramos
de Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessdo ordinaria convocando
a todos os vereadores para a préxima Sessao Ordinaria, no dia 07 de abril de 2026.
Desejo uma Boa Noite e que Deus abengoe a todos. A fala completa dos Vereadores
e dos demais participantes encontra-Te na integra no site

www.facebook.com/camaraarroiodosratos.
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by ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CAMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS

ATA Sessao Ordinaria 011/2026 — 31/03/2026

Aos trinta e um dias de margo de 2026, as dezoito horas, invocando a protecdo de
Deus, a Presidente Angelita Pereira Martins declarou aberta a Sessao Ordinaria na
Cémara de Vereadores de Arroio dos Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os
Vereadores, a todos presentes, as pessoas que estéo assistindo pelas redes sociais,
pela Rédio Ratense. O Prefeito Renato Feiten foi convidado para compor a mesa. Em
seguida, a Presidente convidou a Senhora Secretaria Municipal de Sadde para
prestar alguns esclarecimentos. A Secretaria Municipal de Satde, Jugara Teresinha
Lopes Silva, cumprimentou os Vereadores, os presentes no plenario e as pessoas
que acompanhavam pela Radio Ratense, colocando-se & disposi¢go e informando
que estaria aberta para responder aos questionamentos e perguntas que viessem a
ser apresentados. O Vereador Felipe Vieira iniciou cumprimentando a todos,
agradeceu a Secretaria pela presenga e informou que seriam abordadas questbes
relacionadas & mudanga no sistema de agendamento de consultas, que tem gerado
filas nos postos de satde nos dias destinados as marcagées, situagio que n&o ocorria
anteriormente. Ressaltou que, mesmo com a possibilidade de agendamento pelo
WhatsApp, ¢ de conhecimento que faz parte da cultura da populagdo buscar o
atendimento presencial para realizar a marcagéo das consultas. Em seguida, iniciou
0s questionamentos, perguntando o que motivou a Secretaria de Sadde a adotar o
novo sistema de agendamento; se foram avaliados os impactos que poderiam surgir
com a adog&o do novo sistema; se o sistema ja esta implementado em outros locais
e, em caso positivo, se foram realizadas visitas para andlise; e se foi cogitada
inicialmente a implementag&o de um projeto piloto em apenas um posto de salde ou
se a implantagdo em todos os postos foi definida desde o inicio. A Secretaria
Municipal de Saude, Jugara Teresinha Lopes Silva, prestou esclarecimentos
apresentando, no teldo, dados extraidos do sistema e-SUS, referentes as consultas
realizadas nos postos de saude do municipio. A Presidente, Vereadora Angelita
Pereira Martins, fez uso da palavra e realizou seu questionamento, manifestando que,
infelizmente, a realidade da saude apresentada ndo corresponde a vivenciada no
municipio. Ressaltou que néo apenas a satde enfrenta dificuldades, mas também os
proprios funcionarios, destacando que as reclamagdes séo frequentes e chegam
diariamente & Camara de Vereadores, principalmente relacionadas 2 dificuldade da
populagdo em conseguir marcar consultas nos postos de satde. Salientou que nao
se trata apenas de posicionamento dos Vereadores, mas de relatos constantes da
populacéo e dos servidores. Informou ainda que, todas as segundas-feiras,
juntamente com a Vereadora Rittieli Barreto, é chamada por volta das cinco horas da
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manhé para verificar as filas nos postos de satde, relatando situagdes de idosos e
pacientes, inclusive moradores da Vila Garcia, que precisam sair de suas residéncias
por volta das quatro horas da manha para conseguir marcar consulta, 0 que
considerou inadequado, ressaltando que anteriormente n&o havia filas nos postos de
saude. A Presidente também mencionou situagées que, segundo ela, demonstram
que nem tudo esta em condigdes ideais, citando como exemplo posto de satde que
realiza a lavagem de instrumentos na pia de um banheiro, afirmando possuir provas
da situagdo, bem como caso de paciente com tuberculose que escarrou sangue no
local e permaneceu no ambiente devido & auséncia de higienizadora, o que, segundo
a Presidente, evidencia que a situagéo da sadde nZo esta em condicées adequadas.
Finalizou destacando que continuara defendendo a pauta da saude e que seguira
cobrando melhorias sempre que necessario. Durante a manifestagéo, foi exibido
video de um municipe relatando que, ha trés segundas-feiras consecutivas, tenta
realizar o agendamento de consulta pelo WhatsApp, porém somente recebe resposta
por volta das onze horas da manha, sendo informado de que ndo ha mais fichas
disponiveis. Diante da situagéo, relatou que, na presente data, precisou dirigir-se ao
posto de salde por volta das cinco horas da manha para conseguir realizar a
marcagéo da consulta. A Vereadora Rittieli Barreto contribuiu com a discussao,
manifestando que os dados apresentados pela Secretaria refletem aquilo que é
registrado e alimentado no sistema, porém ressaltou que a realidade vivenciada pela
populagéo é diferente, conforme os relatos que chegam diariamente aos Vereadores.
Destacou que a comunidade solicita que os Vereadores levem ao conhecimento da
gestéo a realidade enfrentada, uma vez que sdo recebidas reclamagées todos os
dias, tanto por meio do WhatsApp quanto diretamente na Camara de Vereadores. A
Vereadora salientou que, sempre que entra em contato com a Secretdria, é atendida
e as demandas s&o encaminhadas na tentativa de resolugéo, contudo destacou que
a comunidade ndo pode ter suas necessidades atendidas apenas a partir da
intervengao de um Vereador, defendendo que o atendimento deve ocorrer de forma
igualitiria para toda a populagdo, sem necessidade de intermediagdo politica.
Ressaltou ainda que inimeras pessoas tém solicitado ajuda e afirmou que as filas em
frente aos postos de salde estdo ocorrendo, sim, todas as segundas-feiras. O
Vereador Ricardo Pires também contribuiu com a discusséo, manifestando que a
situagéo ¢é delicada, pois vem cobrando desde o ano passado melhorias na area da
salde. Destacou que os nimeros e dados apresentados pela Secretaria ndo eram
aquilo que os Vereadores esperavam e nem o que a populagéo espera, ressaltando
que o principal objetivo é resolver o problema das filas nos postos de saude e da falta
de respostas nas mensagens de agendamento. Salientou que existem pacientes que
consultam por trés semanas consecutivas e que é necessario haver acolhimento,
conhecendo os pacientes, a equipe técnica, enfermeiros e agentes de salde, que
sabem quem s&o os pacientes criticos, os poliqueixosos e aqueles que realmente
necessitam de atendimento. Ressaltou que muitos pacientes retornam s filas mesmo
sem terem realizado exames ou sem necessidade imediata, ocupando o lugar de
quem precisa, e que o processo de triagem realizado anteriormente pelas enfermeiras
facilitava essa identificagéo, citando como exemplo o posto em que trabalha,
destacando que cada unidade possui sua forma de organizagéo. Finalizou afirmando
que os Vereadores desejam ouvir o que sera feito em relagao a situagéo, se havera
aumento de demanda, se o programa é realmente necessario, 0 que a Secretaria

espera com sua implantagéo e quais beneficios ele traz em relagéo ao sistema e-
SUS, que ja apresenta graficos, dados e informagées sobre agendamentos. A
Secretaria Municipal de Saude, Jugara Teresinha Lopes Silva, respondeu que, ao ser
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definido o nimero de consultas permitidas, foram verificadas as legislagées e as
orientagées dos conselhos competentes, destacando que todo o processo foi
analisado por uma equipe técnica, sendo realizado um estudo durante quatro meses
antes da implantagao do sistema. A Presidente, Vereadora Angelita Pereira Martins,
respondeu que, na pratica, o sistema ndo esta funcionando, pois os proprios
funcionarios estdo descontentes, ressaltando que a Camara de Vereadores tem
recebido diversas reclamagdes de servidores da area da saude. Destacou que,
quando uma gestdo ndo tem sua equipe ao seu lado, nada funciona de forma
adequada, afirmando ainda que os funcionarios estdo adoecendo em razéo da
situagdo enfrentada. A Vereadora Gabriela Radi contribuiu com a discusséo,
manifestando que tem recebido muitas mensagens da populagdo em relagéo a
marcagao de consultas. Relatou que decidiu tomar a iniciativa de enviar mensagens,
a partir de seu proprio celular, para o WhatsApp de um posto de salde, a fim de
verificar se teria retorno, considerando que muitas pessoas relatam que enviam
mensagens e nao recebem resposta. Informou que encaminhou uma mensagem no
dia dezenove de margo e, posteriormente, outra no dia vinte e trés de margo, sendo
que ambas foram visualizadas e néo obtiveram resposta até o momento. Ressaltou
que sua sugestdo para resolver o problema é que o mecanismo de atendimento via
WhatsApp funcione de forma efetiva, destacando que, se nao houve resposta nesse
periodo, possivelmente ha falta de servidores no setor para atender a demanda.
Salientou que, quando o municipe liga uma ou duas vezes e n4o ¢ atendido, acaba
se deslocando até o posto de satde, chegando por volta das oito horas e ja ndo
encontrando mais fichas, pois outras pessoas se dirigem ao local ainda de
madrugada, por volta das quatro ou cinco horas da manha, com receio de nio
conseguir consulta. Destacou que é necessario organizar o sistema para que funcione
via WhatsApp ou avaliar o retorno do sistema anterior, afirmando que néo adianta
apenas discutir o problema, sendo necessario resolvé-lo. Ressaltou que ndo ha
problema em reconhecer quando algo ndo esta funcionando e rever decisoes,
podendo ser feita uma remodelagéo do sistema ou a implantagao de um projeto piloto
em apenas um posto de satde, com ampliagdo gradual para os demais, em vez de
implantagéo simultanea em todos. Finalizou afirmando que essa é sua sugestao como
Vereadora e como cidada, visando a melhoria do atendimento a populagdo. A
vereadora Neida Lima contribuiu questionando que, quando resolveram implementar
esse sistema de atendimento pelo WhatsApp, se foi estipulada uma pessoa
responséavel pelo atendimento em cada posto de sadde. Questionou se o nimero é o
mesmo para todos 0s postos ou se cada posto possui um nimero préprio, € quem é
a pessoa responsavel por atender o telefone. Destacou que o sistema pode ser bom,
mas tem uma falha que precisa ser revista, sugerindo tentar resolver com um projeto
piloto. Ressaltou que o ponto inicial € a marcagéo de consultas, defendendo que haja
uma pessoa de prontidao para ficar responsavel somente pela marcagao via
WhatsApp, buscando solucionar essa falha inicial. A Secretaria de Sadde, Jugara,
respondeu que atende todos os municipes que a procuram e que respeita todos os
funcionarios e toda a equipe. Em seguida, falou sobre o0 modelo de agendamento por
WhatsApp, destacando que é permitido por lei. Informou que os agendadores sé@o
jovens, com bastante disposi¢éo, e que cada um possui seu celular e seu WhatsApp
para realizar os atendimentos. Relatou que muitas pessoas comegam a enviar
mensagens as cinco horas da manha e que, a0 mesmo tempo, aqueles que estéo na
fila presencial, sendo o primeiro as oito horas, quando abre a unidade, entram e
recebem sua ficha. Explicou que o primeiro da fila é chamado e o primeiro do
WhatsApp também é chamado, tendo prioridade para ambos. O vereador Ricardo
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questionou sobre os pacientes que estdo desde a outra semana aguardando resposta
no WhatsApp. A Secretaria de Saude respondeu que, infelizmente, eles terdo que
entrar em contato novamente, informando que a média é de sessenta consultas por
semana, disponibilizadas de acordo com a capacidade do médico. Destacou ainda
que foi realizada uma grande reunido com todos os agentes de saude, onde foi feita
uma votag&o e sugerido que fosse dividido o nimero de consultas, sendo cinquenta
por cento presencial e cinquenta por cento pelo WhatsApp, ou seja, das sessenta
consultas disponiveis, trinta presenciais e trinta pelo WhatsApp. O vereador Tiago
Ramos contribuiu dizendo que o projeto parece bacana, porém questionou a divisdo
de 30 fichas pelo WhatsApp e 30 fichas presenciais, perguntando como ficara a
situagdo quando houver 40 pessoas na fila. Destacou a questdo dos idosos e dos
preferenciais, ressaltando que isso pode gerar outro problema, pois ha pessoas que
entendem, mas outras acabam ficando bravas, o que pode comprometer a integridade
fisica e mental dos funcionarios. Comentou ainda que, em um dia com 35 pessoas na
fila do posto de salde, a pessoa pode ser a primeira da fila e ndo conseguir ficha,
caso haja 30 idosos preferenciais ou pacientes com maior urgéncia no atendimento.
Também mencionou a infraestrutura dos postos de saude, questionando como o
agendador ira triar os pacientes, ja que, mesmo tendo disposigao, ndo & um técnico
da area e pode néo saber avaliar o problema de cada paciente. Finalizou dizendo que
alguns ajustes podem ser feitos em conjunto, ressaltando que a Camara de
Vereadores é parceira para a melhoria do municipio. A Secretaria de Saude, Jugara,
respondeu que o fato de o paciente ter agendado nZo significa que ele entrara direto
na sala do médico. Esclareceu que os técnicos de enfermagem, a enfermeira e até a
prépria recepgdo podem realizar o acolhimento, ressaltando que o acolhimento é
responsabilidade de toda a equipe e ndo do agendador. Informou ainda que, em
aproximadamente dois meses, o Portal da Transparéncia vai disponibilizar
informagdes sobre quem foram as pessoas agendadas, bem como as consultas do
Gercon, cirurgias e demais atendimentos. O vereador Marco Monteiro contribuiu
dizendo que ha muitas reclamagdes, inclusive sobre a falta de medicamentos.
Destacou que nao quer que a reunido termine como as anteriores, sem resolver nada,
enquanto o publico continua aguardando na fila. Ressaltou esperar que o Prefeito,
junto com a Secretaria, consiga resolver a situagao, pois 0s municipes estardo
cobrando resultados no dia seguinte. Comentou que é uma situagéo complicada, que
néo se lembra de ter ocorrido no mandato anterior. Sugeriu, portanto, retornar ao
método antigo, que ndo apresentava problemas, e implementar o novo sistema
gradualmente, caso funcione futuramente, pois atualmente o sistema néo esta dando
certo. Reforgou que ja foram realizadas varias reunies e, até o momento, nada foi
resolvido. A Secretaria de Sadde, Jugara, disse que, anteriormente, havia uma média
de 460 consultas agendadas entre todos os agentes de saude, ressaltando que essa
fila sempre existiu de forma anénima e que muitas pessoas reclamavam
anteriormente também. Informou que nos dltimos meses o atendimento estava
ocorrendo em até 60 dias apés o agendamento e que, apds esta sess@o, as pessoas
ficardo informadas de que serao disponibilizadas 30 fichas presenciais. A vereadora
Neida Lima questionou se existe a possibilidade de implantar um projeto piloto em um
ESF, mantendo os outros como estavam, até que seja possivel avaliar se o novo
sistema funcionou. Ressaltou que esta ¢ a finalidade da reuni&o, buscar uma solugéo
imediata. O vereador Felipe Vieira questionou, destacando que ja se passou um més
desde a implementagdo do novo sistema, e perguntou o que a Secretaria esta
fazendo para resolver os problemas nas filas. Indagou também sobre a avaliagéo do
impacto negativo ocorrido nesse periodo e quais medidas ja estdo sendo adotadas
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para solucionar a situagéo. O vereador José Hélio contribuiu afirmando que, quando
alguém liga ou tenta marcar via WhatsApp ou telefone e nao recebe retorno, acaba
indo para a fila. Ressaltou que essa é uma das principais reclamagoes que recebe e
que o0 mais importante é garantir retorno aos municipes. A Secretaria de Sautde,
Jucara, disse que a avaliagdo do sistema ocorre toda segunda-feira, quando
comegam a circular videos das pessoas, e ressaltou que, anteriormente, ninguém
sabia quantas fichas estavam disponiveis. Informou que, a partir de hoje, a populagdo
ja tera essa informagao. Esclareceu ainda que, no WhatsApp, cada mensagem deve
receber uma resposta, seja positiva ou negativa. O vereador Marco Monteiro
contribuiu dizendo que recebeu reclamagdo de um municipe, que sempre envia
mensagens pelo WhatsApp, mas nunca consegue atendimento. A vereadora Gabriela
Radi afirmou que enviou mensagem ha 11 dias pelo seu préprio WhatsApp e ainda
nao recebeu resposta, possivelmente devido a alta demanda, o que dificulta o
atendimento. A Presidente Angelita Martins encerrou os esclarecimentos, devido ao
tempo limite, e deu inicio 4 Sessao Ordinaria. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS:
RESPOSTA AO REQUERIMENTO N° 03/2026 (Secretaria Municipal De Saude).
OFicio _CMAS N°002/2026 — PRESIDNETE DO CONSELHO MUNICIPAL DE
ASSISTENCIA SOCIAL (Encaminhamento do relatério mensal de atendimentos).
OFICIO GABINETE PREFEITO MUNICIPAL N°082/2026 (Reposta ao Requerimento
de informagdes n°014/2026). INDICAGAO N°032/2026 O Vereador José Hélio indica
ao Poder Executivo, através da Secretaria de Educagdo, que seja analisada a
viabilidade da contratagéo de Professores de Lingua Espanhola para as turmas de 6°
ao 9° anos do Ensino Fundamental da rede publica municipal, com a adogéo das
medidas necessarias, tais como, incluséo da disciplina no curriculo apés a analise da
legislagdo pertinente. O Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto.
INDICAGAO N°033/2026 A Vereadora Angelita Martins indica ao Poder Executivo,
através da Secretaria de Saude, Vigilancia Sanitaria e Secretaria de Obras que seja
realizada a instalagdo e/ou exigéncia de lixeiras fechadas em frente a
estabelecimentos comerciais de géneros alimenticios no municipio. A Vereadora
Angelita Martins se manifestou sobre o assunto. INDICAGAO N°034/2026 O Vereador
Tiago Ramos indica ao Poder Executivo que analise e encaminhe ao setor
competente, o que segue: 1- Que seja ampliada e fortalecida a divulgagdo dos
processos licitatérios, incluindo pregGes eletronicos, tomadas de pregos e demais
modalidades, por meio das redes sociais oficiais, site institucional e outros meios de
comunicagéo acessivel & populagéo. O Vereador Tiago Ramos se manifestou sobre
o assunto. INDICAGAO N°035/2026 A Vereadora Rittieli Barreto indica ao Poder
Executivo que sejam tomadas, com a maxima urgéncia, medidas para responsabilizar
a empresa responsavel pela execugao da obra, bem como que seja realizado o
conserto imediato do vazamento na calha do prédio da Secretaria de Meio Ambiente.
Ressalta-se, desde ja, que a empresa responsavel pela obra j& esteve no local, porém
ndo solucionou O problema apresentado, que agrava a situagdo demonstra a
necessidade de providéncias mais rigorosas por parte do Executivo Municipal.
QUESTIONAMENTOS: Quais medidas serdo adotadas pelo Executivo Municipal para
responsabilizar a empresa executora da obra diante dos problemas apresentados?
Ja foi realizada vistoria técnica no local? Em caso positivo, quais foram as
conclusGes? Existe previsdo para o conserto definitivo do vazamento identificado na
calha? O contrato com a empresa prevé garantias quanto a qualidade da obra
executada? Se sim, estdo sendo aplicadas? Quais providéncias serdo tomadas para
garantir a seguranga dos servidores e das criangas atendidas provisoriamente no
local? Solicita-se ainda que, diante da gravidade da situagdo e do possivel
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